
Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад общеразвивающего вида «Лесная сказка» 
 

 

 

 

 

 

  
 
 
 
 

Конспект непосредственно образовательной деятельности с 
использованием игрового набора Фридриха Фрёбеля 

в средней  группе на тему: «Семья» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

г.п. Талинка 

Октябрьский район 

ХМАО – ЮГРА 
 

 

 



Тема: «Семья» 

Возрастная группа: средняя группа (4-5 лет) 

Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие,  Речевое 

развитие. 

Виды деятельности: игровая; коммуникативная; продуктивная, двигательная. 

Форма организации: фронтальная. 

Материалы и оборудование: куклы, игровой набор «Дары Фрёбеля». 

Цель: развивать у детей познавательные  и  творческие способности. 

Задачи: 

Образовательные. 

Сформировать первичное представление о семье как о людях живущих вместе.  

Сформировать уважительное  отношение к своей семье. 

Обогащать активный словарь на основе знаний о семье. 

Развивающие. 

 Развивать творческую личность, обладающую чувством собственного 

достоинства. Развивать память, внимание, логическое мышление. 

Воспитательные.  

Воспитывать чувство уважения к своим близким. 

  

Содержание НОД 

1.Организационный момент 

Ритуал приветствия 

Собрались все дети в круг 

Я - твой друг и ты – мой друг. 

Крепко за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся! 

2.Мотивационно – ориентировочный этап 

- Хочу рассказать вам сказку о мальчике, который жил один. И начинается она так: 

«Жил да был один мальчик, один      одинешенек жил он на свете. И никого у него 

не было…(вносится кукла - мальчик). 

Ребята, нравится вам такая сказка? Как вы считаете, бывает так, что у человека 

совсем никого нет? 

- Тогда изменим сказку, пусть у нашего героя любящие родственники! Кого мы 

поставим рядом с мальчиком? 

(Дети выбирают для мальчика кукол – членов семьи) 

- Как мы назовём одним словом родных людей, которые живут вместе? (Семья) 

- Ребята, сегодня мы поговорим о семье, о родных людях. Что же такое – 

 семья? (Ответы детей) 

1. Дидактическая игра «Назови, кто кому приходится» 

- Кем приходится мальчик маме? И т.д. 

2. Пальчиковая гимнастика «Моя семья» 

Дети поочередно загибают пальцы в кулак. 



Этот пальчик – дедушка, 

Этот пальчик – бабушка, 

Этот пальчик – папочка, 

Этот пальчик – папочка. 

Этот пальчик – мамочка, 

А вот этот пальчик – я, 

Вместе – дружная семья! 

3. Работа с игровым набором 

 «Дары Фрёбеля» 

«Моя семья» 

Используемые материалы: наборы №№ 9, 10, 12. 

Описание игры: воспитатель предлагает детям выложить картинку «Моя семья» 

 

«Составь семью» 

Описание игры: воспитатель  предлагает с помощью кругов показать членов семьи 

(самый – большой круг – дедушка, поменьше круг – бабушка и т. д.) 

 

* Игра «Пантомима» 

Дети изображают походку младенца, взрослого и пожилого человека. 

 

* Рефлексия 

- Как хорошо, что у вас у всех есть семья! Вы – самые счастливые дети на свете! 

Главное, чтобы в семье всегда были уважение и любовь друг другу. 

 

 


